全球1100项非遗技艺同台"竞技"

第七届成都国际非遗节即将开幕

记者从成都市政府新闻办 了解到,第七届中国成都国际非 物质文化遗产节将于10月17 日-22日在成都举行。近90个 国家(地区)的5600余名嘉宾将 参会,来自全世界的1100余个 非遗项目将集中亮相。

成都国际非遗节创办于 2007年,每两年在成都举办-届。本届成都国际非遗节由文化

和旅游部、四川省人民政府、联 合国教科文组织、中国联合国教 科文组织全国委员会主办,成都 市人民政府、四川省文化和旅游 厅等单位承办。

本届非遗节将举办非遗国 际博览会、非遗国际论坛、非遗 动漫沉浸体验展、非遗创意设计 作品授权展、少数民族节庆展 演、中西方手工艺人竞技等活 动,开展各类活动540余场。

其间,将邀请来自俄罗斯、 墨西哥、阿根廷等20个国家以 及浙江、福建、云南等地共64支 国内外队伍参加展演,集中展现 世界风、中国韵、天府情:将举行 中国民族乐器传统技艺竞技活 动,邀请来自全国40个民族的 89项民族乐器演奏者竞技;还 将首次集中展示少数民族节庆,

展演藏族雪顿节、羌族瓦尔俄足 节、彝族火把节等活动。

本届非遗节将首次举办 "非遗传承助力脱贫攻坚和乡 村振兴成果展",将展现联合 国、全国各地非遗助力脱贫的 多种路径,集中展示21个省 (区、市)在传统工艺振兴、非遗 传播推广、非遗扶贫就业等方 面的工作成效。

为加快非遗成果转化,本届 非遗展将首次举办"非遗创意设 计作品授权展",并将动漫和时 尚元素纳入非遗节,推动非遗的 创新型保护。近期,成都还将推 出10条"非遗之旅"旅游线路和 40个非遗体验基地, 串联起非 遗传习所和体验区,带领游客市 民深入感知非遗魅力,推动文旅 /新华社 融合发展。

话剧《清明》: 讲述民国知识分子的教育强国梦

由曹禺戏剧文学奖得主、编 剧姚宝瑄执笔的 2019 年度国家 艺术基金资助项目、话剧《清明》 日前开启全国巡演。

话剧《清明》是编剧姚宝瑄继 现实主义作品《立秋》后,创作的

"时令三部曲"之二。该剧延续了 《立秋》的故事背景,讲述了民国 初年,丰德票号倒闭后,副总经理 许凌翔出任山西大学堂校长,在 国与家的双重危局中恪守"汇通 中西、求真知善、登崇俊良、自强

报国"的十六字校训,振兴教育的 故事

该剧创作遵循"大事不虚, 小事不拘"原则,一方面以大量史 料为基础,描绘了一幅民国知识 分子的众生相;另一方面将故事 放置在"清明"这一天集中展示, 赋予故事更多的诗意和戏剧性。

提及该剧亮点,导演王丽娜 介绍,为还原时代风貌,舞美、灯 光、服装、造型等部门均数易其 稿,不放过任何细节。"我们就要 以'实打实'、原汁原味的话剧,使 观众在多个维度充分感受话剧艺 术的本体之美。"王丽娜说。

接下来,该剧将在辽宁、山 东、江苏、上海等地进行巡演。

/新华社

别让孩子的生命为你的疏忽买单

近年来,因父母等监护人溜号走神造成儿童死亡的惨剧屋有发生。平安天津的通报称,2017年2月27日晚20点57分,由开大悦城商城发生了一起惨 剧,两名幼童从四楼直接掉到了地下一层,当场身亡。事发时,孩子的家长同时抱着两名幼童,在靠近中间玻璃围栏天井处看夜景,其中一个孩子因家 长没抱住跌落下来,家长想去拉孩子,结果失手导致另一个孩子也掉了下去。2017年2月25日下午,合肥市郎溪路与长江东路交会处,一名2岁多的幼童 被夹在了酒店旋转门内无法动弹。几名中年男子试图用手去推开旋转门救出男童,尝试后没有成功。孩子被夹得面部发紫,一度呼吸暂停。2017年1月 3日,西安一名不满4岁的儿童因其母亲一直在旁边玩手机,在洗浴中心溺水身亡。去年7月11日,上海和黑龙江先后有两名2岁至4岁的幼童在大人抱着 乘自动扶梯时坠落遇难。

花一样年龄的儿童用生 命为父母的失误买单的不幸 频发,令全社会震惊惋惜同 情, 儿童监护人的责任意识 和应变能力遭到了质疑诟 病, 家长的疏忽造成重大损 失应承担什么责任的话题再 度被置于舆论的焦点,也成 为今年两会关注的热点问题 一。据悉,全国政协委员李 铀联名曾蓉、刘建军等13位 委员,向今年的政协会议提 交了《关于未成年人监护失 职(疏忽)行为"入刑"的建 议》,呼吁通过立法追究失职 监护人的法律责任。提案指 称,我国儿童的第一死因是 意外伤害。中国每年有近 1000 万的孩子受到意外伤 害,其中重伤及造成残疾的 超过 100 万,死亡儿童达到 10万,平均每天死亡270余 名。而这些伤害事件中,大多 数与监护人的疏忽失职直接 相关,这些数据让人触目惊 心。仅2016年7月15日至 26 日的短短 12 天里,全国各 地就发生了 12 起儿童意外 坠楼死亡事件,最大的8岁 最小的仅1岁7个月。马大 哈父母的监护失职,直接导 致数以千万计未成年儿童受 伤害,已经成为一个严峻的

社会问题。但目前对这些导 致未成年人伤残甚至死亡的 失职父母,基本只有道德谴 责,没有法律制裁。该提案建 议增设"儿童监护疏忽罪", 设立相应的人罪条款和适用 刑罚,对监护人有过错并且 造成《刑法》层面上的社会危 害性结果的行为追究刑事责 任;区分不同的过错及危害 程度,对监护人不适当履行 职责的各种情况予以相应的 处罚。这一提案的顺利推进, 在全面依法治国的进程中, 无疑具有里程碑意义。

应积极加快立法进程。让 对未成年人监护失职行为尽 快入刑,一是彰显党和政府以 及全社会对儿童生命的关爱 和保护,可以使成千上万儿童 的生命因有了法律的庇护而 健康成长。二是可以使人们一 事当前不再陷入该怎样惩罚 责任人的纠结,使对一些有损 未成年人身心健康发展的行 为追究有了准绳,有利于增强 为人父母、亲人以及全社会对 法律的信仰。三是在立法和宣 传过程中,通过问题导向,抓 住那些典型案例和人间悲剧 作为痛点考虑如何量刑,不仅 可以引以为戒、警钟长鸣,而 且通过法律宣传,极大强化监

护责任意识,使"马大哈们"的 疏忽不再可能继续疏忽下去。 四是使监护人与被监护对象 的责任关系,不再只是亲情关 系,而且变成法律关系,惩处 失职行为也在法律的框架下 有法可依,使谁也不希望发生 的意外,有了更可靠的保证。

应专心致志地尽好责任 照看好自己的孩子,既是一种 责任,也是一种能力。在科技 进步日新月异的现代化时代, 儿童的成长面临着前所未有 的不安全因素的挑战和考验: 日新月异的精彩世界就像大 观园,容易使没见过大世面的 "刘姥姥""板儿"们,因为好 奇心太重而分心走神; 家庭、 社会、工作、交往的压力,也极 易使监护人打盹儿犯困。在诸 多挑战面前,更需要家长务必 专心,时刻不让孩子离开自己 的视线和掌控。

应让孩子时刻远离危 那天两岁的小孙女儿看 到天上的飞机和鸟儿时好奇 且有点失望地问我:"爷爷, 我为什么不会飞?"我的心咯 噔一下,想起了因"试飞"而 遭遇惨剧的儿童。懵懂的孩 子大都无所畏惧,不知道什 么是危险,需要家长时刻教 育提醒。应从教孩子判断是

否危险的角度去强化他们的 安全意识,让他们在受伤的 教训里长记性, 让孩子在确 保安全的前提下活动。如不 要抱小孩子在楼道边缘玩 耍,注意乘自动扶梯,尽量不 要让孩子到高处、水边、电器 旁等一切可能发生危险的地 方,尽量避免一个人同时抱 两个孩子。在通过、使用或观 赏旋转门、喷泉、购物手推 车、停车场时要多加小心,不 要过分地相信自己的能力, 防止发生意外。关丁委、幼儿 园、学校等机构也应在保护 儿童生命上发挥积极作用。

天真活泼的孩子就要迎 来自己的节日了,不知天堂 里的孩子能否插上飞翔的翅 膀?痛心之后,我们难道不应 该来一点深思,长一点记性? 作为家长,面对天真烂漫年 幼无知的孩子,我们应该怎 样担负起作为父母的责任, 不让类似的悲剧再次发生 呢? 如果这篇短文能让你把 别人的教训当成自己的警 钟,不再有人拿孩子的生命 为自己的疏忽买单,那就是 社会之幸。

王永林 (原载《东北之窗》2017 年第 5A 期)

侵华日军第七三一部 队安达特别实验场遗 址启动考古勘探

12日,记者从侵华日军第七 一部队罪证陈列馆了解到,全 国重点文物保护单位"侵华日军 第七三一部队安达特别实验场 遗址"(以下简称安达特别实验 场)于11日启动考古勘探工作。 专家表示,本次考古勘探将进一 步增加七三一遗址证据链条。

侵华日军第七三一部队是 抗日战争期间侵华日军从事细 菌战研究和人体实验等相关研 究的秘密军事医疗部队的代称, 总部基地建在哈尔滨市平房区。 1941年初,"七三一"部队在黑 龙江省安达市建立特别实验场, 进行人体野外实验,目的在于在 野外接近战争环境下检验各种 细菌武器的效能,其旧址是侵华 日军第七三一部队旧址的重要 组成部分。

侵华日军第七三一部队罪 证陈列馆馆长金成民说,安达特 别实验场于2013年成为第七批 全国重点文物保护单位,是目前 保存良好且最具有保护开发价 值的遗址,是侵华日军准备细菌 战的重要罪证地。"本次考古勘 探将讲一步增加七三一遗址证 据链条,探寻地下遗存分布情 况,搜取有效数据,为下一步考 古挖掘、展示利用打下坚实基 "金成民说。

据了解,安达特别实验场当 时分地面、地下两部分建筑,重 占保护范围面积约为52万平方 米。地面有飞机场和作为仓库等 用的简易木板房,地下部分有实 验室、办公室、食堂、浴池、囚室、 车库等。 /新华社

低价出售特价一手房 大马路永春批发对面天伦小区

- 1)50平41万3楼毛坯;
- 2) 45 平 42 万 27 楼毛坯;
- 3)46平47万8楼,精装样板间;
- 4)71平 61万 29 楼毛坯;
- 5)80平70万29楼毛坯;

适合投资,租金轻松抵月供 机会难得,另有临街旺铺出租出售

13321587830 现房热线: 0431-89163555 ●高燃酸虫草 13844888328

房屋出售

天伦中央广场 21 楼 朝 南 50 平、50 万

电话:13321587830

13384306287 变更公告

根据《融资担保公司监督 管理条例》要求,现将双辽市天 诚信担保有限公司变更为双辽 市天诚信融资担保有限公司, 并承诺变更后的公司承接原公司 所有债权债务和未尽事宜

特此公告 双辽市天诚信融资担保有限公司

声明公告

变更公告 盛通搬家 古林森工中小企业信用 担保有限责任公司,根据《融

资担保公司监督管理条例》要 求,现将吉林森工中小企业信 用担保有限责任公司变更为 吉林森工中小企业融资担保有限责任公司,并承诺变更后 的公司承接原公司所有债权债务和未尽事宜。

特此公告 吉林森工中小企业融资

担保有限责任公司 2019年10月10日



字件、时效性。 所有信息均不作为你签定合同

或交易的法律依据,如有问题,本报概不负责。

0 4 3 1 —

81916456

《天天信息》是为信息供求双方提供便利 特别提示 台。请双方认真查验相关证件和手续的真